SULIT 50

50
MATEMATIK Nama Pelajar : ......ccooeriiiiiiiiiiie e
0GOS Tingkatan :
2018
2 JAM
MAJLIS PENGETUA SEKOLAH MALAYSIA (MPSM)
(CAWANGAN KELANTAN)
PENTAKSIRAN PERCUBAAN
TINGKATAN 3
2018
MATEMATIK
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JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU
ARAHAN: Untuk Kegunaan Pemeriksa
1. Buka kertas soalan ini apabila diberitahu. Nama Pemeriksa:
2. Tulis nama dan tingkatan anda di ruang Markah Markah
yang disediakan. So:lan P(:I’(l)uh Diperoleh
3. Jawapan anda hendaklah ditulis pada ruang > 10
jawapan yang disediakan dalam kertas soalan i
ini_ 10
4 10
4. Kertas soalan ini hendaklah diserahkan
i . 5 10
kepada pengawas peperiksaan pada akhir
peperiksaan. 6 10
7 10
8 10
9 10
10 10
Jumlah 100

Kertas soalan ini mengandungi 26 halaman bercetak dan 2 halaman tidak bercetak.
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SULIT 2 50

Rumus-rumus berikut boleh membantu anda menjawab soalan. Simbol-simbol yang diberi

adalah yang biasa digunakan.

PERKAITAN
1 am x g'=gmn+n
2 ama"=a"-"
3 (am)n =gmn
4 Jarak= (x; - x1)* + (2 = »)?
5  Titik tengah
X, +x y+y
@ =232 57

— jarak yang dilalui
masa yang diambil

6  Puratalaju

__ hasil tambah nilai data
bilangan data

7 Min

8 Teorem Fithageoras

c? =a*+b?

BENTUK DAN RUANG

1  Luas segiempat tepat = Panjang x lebar

2 Luas segitiga= 3 x tapak x tinggi
3 Luas bagi segiempat selari = tapak x tinggi

Luas trapezium = xhasil tambah dua sisi selari x tinggi

5 Lilitan bulatan = nd = 2nr

6 Luas bulatan = n2
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Luas permukaan melengkung silinder = 2mjt
Luas permukaan sfera = 4nj?
Isipadu prisma tegak= luas keratan rentas x panjang

Isipadu kuboid = Panjang x lebar x tinggi

Isipadu silinder= nr*h

Isipadu kon = -nft

Isipadu sfera = :n?

Isipadu piramid tegak= %x tapak x tinggi

Hasil tambah sudut pedalaman poligon = (n—2) x 180°

Panjang lengkok _ Sudut pusat
Lilitan bulatan 3600

Luas sektor __ Sudut pusat
Luas bulatan 3600

_ paA’
Faktor skala, k = =

Luas imej = k? x luas objek
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SULIT 4 50

1(a) Bundarkan setiap nombor di ruang jawapan betul kepada 2 tempat perpuluhan.
Round off the following number in the answer space correct to two decimal
places.

Jawapan / Answer :

Nombor Jawapan
Number Answer
37.0136

7.0169

0.0981

( 3 markah/marks)

1(b) Carinilai x bagi setiap rajah 1(b) di bawah.

Find the value of x in each diagram 1(b) below.
( 4 markah/marks)

(i) (if)
45°

x° ‘\

Rajah / Diagram 1 (b))

/471300

Jawapan / Answer :

(i)
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SULIT 5 50

1(c) Rajah 1(c) ialah sebuah piktograf yang tidak lengkap menunjukkan bilangan baju
kurung yang dijahit oleh Pn Salmah. Bilangan baju kurung yang dijahit pada bulan
Mei dan Jun tidak ditunjukkan.

Diagram 1(c) is incomplete pictograf showing the number of baju kurung sawing by
Pn Salmah. The number of baju kurungs sawing in May and June is not shown.

s 11T 1 1
Mei
May

Jun
June

/I\ mewakili 30 pasang baju kurung
represents 30 pairs of baju kurung

Rajah / Diagram 1(c)

Sejumlah 240 pasang baju kurung telah dijahit dalam masa tiga bulan tersebut.
Bilangan baju kurung yang dijahit pada bulan Mei adalah tiga kali bilangan baju
kurung yang dijahit pada bulan Jun. Hitungkan bilangan baju kurung yang dijahit oleh
Pn Salmah pada bulan Mei.

A total of 240 pairs of baju kurung was sewn in those of three months. The number of
baju kurung in May is three times the number of baju kurung in June. Calculate the
number of baju kurung was sewed in May.

(3 markah/marks)
Jawapan/Answer :
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2(a) Jadual 2(a) menunjukkan operasi gabungan dan jawapannya.

Table 2(a) shows combined operations and its answer .

Tandakan ( v ) bagi jawapan betul dan ( X ) bagi jawapan salah
Mark () for the cprrect answer and ( X ) for the incorrect answer

(3 markah/marks)

Jawapan/Answer :
Operasi Gabungan Jawapan (V)or (X)
Combined operation Answer
265—05X2 92
75+ 3 125
5
0.35

0.245+(5X0.14)

2(b) (1) Permudahkan

Jadual / Table 2(a)

= 3
i’)’l5 Xn 2 -~ m

(2"4 )_4 ><16+(8'2 )—3

Simplify
(ii) Nilaikan

Evaluate
Jawapan/Answer :

(i)

(i)

50

(1 markah/ marks)

(3 markah/marks )
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SULIT 7 50

2(c) Z
¢‘
Z
Z
7
7
1.6m %
Z
v
?:
7
Z
Z
7
Rajah / Diagram 2(c)
Encik Ahmad mempunyai tangga yang panjangnya 2 meter seperti rajah 2(c) di atas.
Dia hanyz boleh menggunakan tangga tersebut dengan selamat apabila disandarkan
padzs ketmggian tidak lebih danpada 1.6 meter dan aras tanzh. Jika dia
menyandarkan tangga itu pada sudut 58°, adakah ia selamat untuk digunakan?
Jelaskan
Mr Ahmad has a Iadder of 2 meters in length as shown in diagram 2(c) above. He can
only use the ladder safely when it is placing at an altitude no more than 1.6 meters
bove ground level. If he shelves the ladder at an angle of 58 °, is it safe to use?
Explain
( 3 markah/marks )
Jawapan/Answer:
SULIT
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